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SLOVO STAROSTKY 
 
Vážení spoluobčané, milí přátelé, sousedé, 
do rukou se Vám dostávají Brodské noviny. 
V úvodu tohoto zpravodaje bych Vám chtěla 
vzkázat, abychom přivítali nový rok s úsměvem 
a také s radostí a očekáváním toho, co nám rok 
2024 přinese. Příští rok bude rokem přestupným, 
tak se budeme moci těšit z jednoho dne navíc. 
Právě nás čeká zimní období, Vánoce a čas klidu. 
Přijměte pozvání na silvestrovský přípitek, který 
pořádáme s paní místostarostkou Lucií 
Šlancarovou. U vánočního stromu bude 
nachystáno symbolických 23 lahví domácího 
šampaňského a pro děti dětské šampaňské. 
Přijďte se pobavit a popovídat si. Těšíme se na 
Vás. 

Anna Humlová 
starostka 

 

 

Kotvi š tě, Brod nad Dyj í ,  prosinec 2023 
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VÝPISY Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA 
 

Na únorovém zastupitelstvu obce bylo 
rozhodnuto o dočasném ukončení připojování 
všech objektů na čističku odpadních vod 
z důvodu vyčerpání její kapacity. Byla schválena 
výměna aeračních elementů (vzdušníků) 
a vyčištění aktivační nádrže. Následně byly 
započaty přípravné práce (studie provedi-
telnosti) na její intenzifikaci. 
Na květnovém zastupitelstvu byla schválena 
vyhláška o regulaci pyrotechnických výrobků, 
která dovoluje používání pyrotechnických 
výrobků pouze v období od 31. 12. 23 h do 1.1. 2 h 
každého roku. V ostatní dnech roku je používání 
pyrotechniky v katastru obce zakázáno. 
Ve sklepní oblasti došlo k revizi vodovodního 
řádu, jehož stav je v některých úsecích nevyho-

vující. Byly započaty přípravné práce k řešení 
dané situace. 
Na listopadovém zastupitelstvu byly schváleny 
tyto vyhlášky, které budou platit od 1. 1. 2024: 

1. místní poplatek za užívání veřejného 
prostranství 

2. poplatek ze vstupného - zrušena 
3. poplatek za odpady 
4. poplatek za psa 
5. poplatek z pobytu 

Vyhlášky naleznete v platném znění na 
webových stránkách obce nebo je možnost 
nahlédnutí i vytisknutí vyhlášky v úřední den na 
obecním úřadě. 
 

Anna Humlová 
 starostka 

 

 

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2023 
 
• V únoru jsme započali schválenou změnu č. 2 

územního plánu obce, tato změna bude stát 
416 000 Kč s DPH, vše je nyní stále v řešení. 
O plánovaných změnách budete včas infor-
mování a také proběhne veřejné projednání 
veškerých změn. Tohoto projednání se bude 
účastnit zhotovitel, tj. obec, paní architektka, 
která změnu zpracovává a odbor územního 
plánování z Mikulova. 

• V půlce měsíce dubna jsme vysázeli za pomoci 
dobrovolníků stromy – okrasné třešně sakury, 
jedli a motýlí keře před Jednotou a dva další 
stromy jeřabin u rozpracovaného křížku pod 
Dunajovickým kopcem. Naši zaměstnanci 
osadili dvě nové lavičky do parčíku před 
Jednotu. Další lavička s odpadkovým košem 
přibyla na obchvatové cestě ve stínu mezi 
stromy.  

• V dubnu nám byla schválena radou 
jihomoravského kraje dotace na vybavení 
knihovny z dotačního programu vybavení kni-
hoven, ta se skládá ze dvou nových rozklá-
dacích stolů, 12 stohovatelných žlutých židlí, a 
notebooku. Takové vybavení v knihovně 
nebylo, díky němu se zde mohou konat 
kroužky, besedy, semináře. V průběhu roku se 
zde každý týden konaly dva zájmové dětské 

kroužky – angličtina v pohybu a šikovné 
ručičky za spolupráce naší MŠ a firmy Rytmik. 

• V květnu jsme přihlásili náš dub na malém hřišti 
do soutěže Strom roku 2023 pořádané nadací 
Partnerství, bohužel do top 10 stromů ČR se 
nedostal, štěstí zkusíme i příští rok. 

• V červnu bylo schváleno zastupitelstvem obce 
vytvoření nových webových stránek obce od 
firmy Gallileo Corporation s.r.o., která se 
zabývá výhradně webovými stránkami obcí 
v ČR. Nové stránky obce budou přehlednější 
a budou doplněny o více informací pro 
občany. Dalším krokem bychom chtěli zajistit 
elektronickou úřední desku do prostoru před 
obecním úřadem. 

• Zažádali jsme o nabídnutý pozemek (les) na 
bezúplatný převod od státu, par. č. 4 726 
o výměře 3 100 m2, který se nachází u kančí 
stezky. 

• Na začátku září došlo k úhynu ryb v rybníce. 
Tento úhyn dle rozboru vody způsobily 
Obrněnky rodu Gymnodinium a velké množství 
vláknitých sinic typu Planktolyngbya. 
S výlovem uhynulých ryb pomohlo komunitní 
centrum, dobrovolníci z řad občanů a naši 
zaměstnanci. Uhynulé ryby vážily 45 kg a byly 
odvezeny do kafilérie k ekologicé likvidaci.  
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• V říjnu tohoto roku byla provedena nutná 
výměna aeračních elementů a vyčištění 
aktivační nádrže na naší čističce odpadních 
vod za cenu 625 000 Kč s DPH. Tato akce byla 
nezbytná. 

Původní systém provzdušňování nádrže, který 
byl ze železných komponentů, byl vyměněn 
za nerezové a z aktivační nádrže byl vyvezen 
sediment. Chod čističky odpadních vod bude 
plynulejší, nebudou se přehřívat čerpadla.  

V tomto bodě bych chtěla apelovat na Vás, 
na občany, aby do záchodů nevhazovali 
odpadky, hadry, vlhčené ubrousky, dámské 
hygienické potřeby, zbytky jídla, které 
ucpávají koše na zadržení hrubých nečistot 
a tím způsobují obci nemalé výdaje na opravy 
komponentů čističky. Těmito opravami se 
hlavně zvyšuje cena za vyčištěný 1 m3 odpadní 
vody, ta se promítne do ceny stočného pro 
každého z nás.  

• V listopadu jsme převzali do majetku obce 
mokřad, který vybudoval státní pozemkový 
úřad, který zde také vysázel několik dubů 
letních, pečoval o něj po dobu tří let a nadále 
se o něj bude starat obec. Tento mokřad se 
nachází za čističkou odpadních vod, je zde 
několik tůní. 

• Náklady na svoz odpadu v roce 2022 činily 
968 636 Kč. Z poplatků za odpady od občanů 
bylo vybráno 388 178 Kč. Od společnosti EKO-
KOM za třídění druhotných surovin (plast, 
papír, atd.) nám bylo vráceno 165 573 Kč. 
Rozdíl, tedy 414 885 Kč byl uhrazen z rozpočtu 
obce. Náklady na odvoz odpadu za jednoho 
občana vyšly na 1 471 Kč. Poplatek za rok 2022 
byl 650 Kč na osobu. Každé zvednutí nádoby 
něco stojí. Prosíme, abyste k výsypu přista-
vovali pouze plné popelnice. Popelnice jen se 
čtvrtinou odpadu jsou zbytečné náklady 
navíc! 
Více informací naleznete také na stránkách: 
www.jaktridit.cz a www.ekokom.cz. 
Tímto bohužel obec musí přistoupit k nepří-
jemnému kroku, a to ke zdražení poplatku 
za odpady, viz vyhláška o odpadech. Dále 
bych chtěla požádat všechny občany, aby 
poctivě třídili odpad, abychom co nejvíce 
vytřídili a měli jako obec větší „finanční 
odměnu“ od EKO-KOMu, která nám snižuje 
výdaje na likvidaci odpadu. Má to smysl, 
třiďte! 

 

Nakonec přikládám seznam, co se nám v tomto 
roce podařilo opravit, zrekonstruovat svépomocí, 
pomocí našich zaměstnanců: 
• bylo provedeno obroušení, nalakování, 

natření barvou hracích prvků na malém hřišti, 
doplněn provozní řád hřiště 

• lavičky na workoutovém hřišti byly obroušeny 
a natřeny, doplnili jsme chybějící provozní řád 

• opět se natřel pomník padlých v 1. a 2 světové 
válce u křižovatky 

• autobusové zastávky jsme vylíčili a natřeli 
dřevěné obložení, zábradlí, lavičky a koše 

• vymalovalo se přísálí, bar a chodba v kulturním 
domě



 BRODSKÉ NOVINY| 1-2023 | 4 
 

 Z  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U
 
 

• k mostku k řece Dyji se vykácely náletové keře 
a Pajasany 

• byla provedena celková vizuální kontrola stok 
kanalizace  

• byly osazeny tři nové lavičky – dvě v parčíku 

před Jednotou, jedna u obchvatové cesty + 
odpadkové koše  

• byly namalovány obrázky na venkovní zdi na 
dvoře v mateřské školy 

Anna Humlová, starostka 
  
 

 

ZÁVAZKY A ÚVĚRY OBCE 
Níže naleznete tabulku rozpisu splátek obecních 
úvěrů. Z úvěrů bylo pořízeno: 
• odkanalizování obce a vybudování čističky 

odpadních vod (realizace v roce 2014) 

• komunikace na spodním řádku (u MŠ) (realizace 
v roce 2022) 

• chodník na hlavní ulici od rybníku po hasičku 
(realizace v roce 2022) 

Zaplatit máme ještě celkem 8 797 885,90 Kč

 
 Z P R Á V Y  Z  M A T E Ř S K É  Š K O L Y

 
 

POŽÁRNÍ POPLACH V MŠ
Všechno je v životě jednou poprvé. 
Víte, co budete dělat při vyhlášení požárního 
poplachu, když uslyšíte sirénu? Asi víte, ale ví to malé 
děti v naší školce? Není nic jednoduššího, než si 
to ověřit. Nejdříve teoreticky. 
V pondělí jsme si řekli, že když zazní siréna, může to 
znamenat požár a s ním spojený požární poplach. 
Tak se všichni zvedneme a odcházíme na šatnu. 
Učitelé vezmou docházku dětí, docházku zaměs-
tnanců a jdeme všichni společně na školní zahradu. 
Úterý – vyzkoušíme si požární poplach v praxi. Po 
svačince sedíme s plnými bříšky na koberečku, 
povídáme si o houbách, když tu se náhle rozezní 
siréna (puštěná z počítače). Teoreticky se máme 
zvednout a odcházet, prakticky začnou malé děti 
plakat, že nemají sirénu v lásce, ale i tak odcházíme 
na šatnu i s knihou docházek, děti jsou v klidu 
a jdeme se seřadit na zahradu. A ejhle, zapomněli 
jsme uvnitř paní kuchařku. Nevadí, jdeme pro ni 
a zachráníme ji. Zkontrolujeme přítomnost všech dětí 
i zaměstnanců, ujistíme se, že jsme všichni a s radostí 
ze zvládnutého úkolu bouchneme šampaňské 
(dětské, neuvěřitelně sladké) a vyrážíme na 
procházku po vesnici.

A protože všichni víme, že opakování je matka 
moudrosti, v brzké době si poplach zopakujeme. 

Mgr. Pojeta Pavel 
ředitel MŠ Človíčkov Brod nad Dyjí 

Úvěry a splátky k 31.10.2023 
úvěry zůstatek 

k 31.10.2023 
měsíční splátka čtvrtletní splátka předpoklad 

doplacení 
poznámky 

SFŽP 617 931,73 Kč  133 837,00 Kč 2024  
ČS 2 476 759,00 Kč 23 149,00 Kč  2032  
ČS 1 173 687,89 Kč 23 475,00 Kč  2027  
ČS 4 250 000,00 Kč 25 000,00 Kč  2032 od 1.1.2027 splátka 

95 000,00 Kč 
veř. osvětlení 279 507,28 Kč 10 750,28 Kč  2025  
rozšíření VO 0 Kč   2023 uhrazeno 
Celkem obec ještě musí zaplatit 8 797 885,90 Kč 

Poděkování 
Děkujeme Davidovi Daníčkovi ml. a Janu Janůfkovi ml. za 
dobrovolnickou aktivitu, jejich zápal a výdrž při úklidu posekané 
trávy v naší obci. Svou činností přispěli k tomu, že naše obec byla 
během léta a podzimu uklizená a bez jediného stébla suché trávy! 
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ROZHOVOR S DĚTMI Z MŠ (ZÁŘÍ 2023) 
 
1. Co nejlepšího jsi zažil o prázdninách? 
Holčička 1: „No jela jsem, no sbírali jsme hroznové 
vínečko.“ 
Holčička 2: „Já jsem zažila, že jsem byla ze ZOO. 
Byla tam žirafa a delfín tam nebyl, jen krokodýl.“ 
Holčička 3: „My jsme byli na dovolené na pláži 
a tam jsme my potkali lamu a já jsem se na něm 
vozila.“ 
Chlapec 1: „My jsme byli na dovolené na 
Slovensku.“ 
Chlapec 2: „My jsme nikde nebyli. My jsme nikam 
nešli a byli jsme dlouho doma.“ 
Chlapec 3: „Doma… já jsem lítal na čtyřkolce 
a taťka zase dělal sloupky a já jsem potom jezdil na 
frézy.“ 
 
2. Těšil ses po prázdninách do školky a na co? 
Holčička 1: „Ano noo na kamarády a kamarádky.“ 
Holčička 2: „Na to že jsem si hrála.“ 
Holčička 3: „Jo. Na paní učitelku a pana učitele 
a děti.“ 
Chlapec 1: „Na to že jdu do školky.“ 
Chlapec 2: „Hm. Mě to bavilo doma.“ 
Chlapec 3: „Ano. Že budeme na dvorku.“ 
 
3. Co děláte doma když přijdeš ze školky? 
Holčička 1: „Někdy něco vyrábíme nebo něco 
a hrajeme si v pokojíčku.“ 
Holčička 2: „My si hrajeme, a když nepojedem 
někam na výlet, tak si hrajeme a  mamka vaří a já 
taky.“ 
Holčička 3: „Hrajem si na schovku se ségrou 
a tetou.“ 
Chlapec 1: „Hraju si v obýváku s autama.“ 
Chlapec 2: „No my máme nové auta na plejáku.“ 
Chlapec 3: „Hraju hry na počítači. Mafii.“ 
 
4. Co tě baví ve školce nejvíc? 
Holčička 1: „Hračky a někdy panenky.“ 
Holčička 2: „Mě se líbí jako když si hrajeme 
s autama a někdo jako zlobí. To se mi jako líbí.“ 
Holčička 3: „My máme oběd taky. Ten mě baví.“ 
Chlapec 1: „Rád si hraju.“ 
Chlapec 2: „Hrajeme si s kámošema s autama.“ 

Chlapec 3: „Hrát si venku na písku. Doma si nehraju 
na písku, protože tam mám nepořádek.“ 
 
5. Zlobíš maminku a tatínka? Nedojde si pro tebe 

letos čert? 
Holčička 1: „Někdy jo, někdy ne. Teď sem tam 
někdy zazlobím, ale jenom teď.“ 
Holčička 2: „Nezlobím. Neodnese já jsem hodná.“ 
Chlapec 1: „Ne nezlobím. Já stejně budu zamklej 
v pokoji až dojde.“ 
Chlapec 2: „Ne. A včera tam šel a nesebral mě 
a táta byl minule Mikuláš.“ 
Chlapec 3: „Nedojde, protože nemá čas. Já se ho 
vždycky bojím, ale schovávám se před mamkou.“ 
 
6. Těšíš se na letošní Vánoce? 
Holčička 1: „Jo těším… hlavně na dárky.“ 
Holčička 2: „Jo. Já by jsem se těšila na Ježíška.“ 
Holčička 3: „Na dárky a na stromeček a na 
zdobení.“ 
Chlapec 1: „Jak dostanu dárek.“ 
Chlapec 2: „Abychom měli nové dárky.“ 
Chlapec 3: „Jo. Že budu mít malou sestru. Já jsem si 
ji přál.“ 
 
7.  Jak vypadá ježíšek? 
Holčička 1: „Může být v červeném a někdy i 
v bílém.“ 
Holčička 2: „Černý a bílý, nebo i červený si myslím.“ 
Holčička 3: „No je červený a my jako máme zadní 
dveře a on dojde.“ 
Chlapec 1: „Je černý a má kšiltovku.“ 
Chlapec 2: „Má fousy a na hlavě nic… nic tam 
nemá.“ 
Chlapec 3: „Je malej a má pytlík na dárky. Dojde 
oknem, prostě to vykopne a pak zalepí.“ 
 
Vzhledem k GDPR není možné zveřejnit jména dětí, 
ale všechny jsou to děti z naší školky. Některé děti 
odpověděly ano/ne nebo nevím, víc jsem z nich 
nedostala, a tudíž tu jejich odpověď není. Odpovědi 
jsou psané přesně tak, jak je děti odpovídaly. Snad 
vám tento článek trochu zpříjemní den!  

Kateřina Bartalová 
  

K U L T U R N Í  D Ě N Í
 

BRODSKÝ KULTURNÍ SPOLEK 
 
Jsme parta tří holek (Lucka, Katka a Peťka). 
Založily jsme si spolek, abychom mohly pořádat 
akce pro dospělé i pro děti. Letos jsme společně 
uspořádaly dětský karneval, 1. Gulášfest, 
zakončení prázdnin se stanováním a v listopadu 
podzimní ples. Jsme moc vděčni za veškerou 
podporu a pomoc při chystání a pořádání akcí. 
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Dne 13. 5. 2023 se u nás konal 1. ročník Guláš 
festu. Vařilo osm skvělých týmů (Houbičky, 
Brodské ženy, Poslední večeře, Brkoši, Myslivci, 
Broďáci, Komunitní centrum a JK Speed Kipper 
s.r.o.). Každý guláš byl jiný a vynikající. 
Hned při chystání placu nás trošku překvapil déšť, 
ale nakonec se i počasí umoudřilo a odpoledne 
bylo zalité sluncem. Přišla nám zahrát i úžasná 
kapela Pohoda, která návštěvníky bavila až do 
večerních hodin. Ke správnému gulášku patří 
i dobré pivečko, které jste mohli dostat od naší 
milé obsluhy. Všichni jste nám pomohli vybrat ty 
nejlepší guláše, které byly po zásluze odměněny. 
Třetí místo získal tým „Broďáků“ s hovězím 
gulášem, druhé místo získal tým „Myslivců“ 
s kančím gulášem a první místo získal tým 
„Brodských žen“ se segedínským gulášem. 

Zbytek týmů dostal také něco malého, aby jim to 
nebylo líto. Také jsme losovali pár vstupních lístků 
a udělali radost některým z Vás. Návštěvnost byla 
slušná, a proto se už velmi těšíme na příští rok, kdy 
zase budeme moct s týmy uvařit pár úžasných 
gulášů, aby Vy jste mohli ochutnat a vybrat zase 
ten nejlepší. 

 

Na konci prázdnin, 2. září 2023, jsme uspořádali 
akci "Táboření" pro rodiče s dětmi. Akce se 
zúčastnilo 25 dětí a 25 dospělých a z toho bylo 
12 stanů. Děti měly stezku, kde plnily úkoly a za ně 
dostaly ingredience na polévku, kterou si pak 
týmy samy uvařily. Maminky měly na starost 
polévku, zatímco tatínci obstarávali dřevo 
a vyráběli klacíky na opékání. Během dne si děti 
i dospělí užili spoustu soutěží, opékání špekáčků 
i noční stezku. 

Brodský kulturní spolek
 

 

BRODSKÉ ŽENY 
V květnu jsme založily spolek “Brodské ženy” 
za účelem potkávání se napříč všemi věkovými 
kategoriemi. Rády bychom se více stmelily 
a podnikaly spolu různé výlety, ruční práce 
a častokrát jen tzv. “pokecaly”. Každý nápad je 
vítaný a podpořený. Každý měsíc máme 
společnou schůzi, kde debatujeme a vymýšlíme 
nadcházející program. Na schůzi může libovolně 
přijít kterákoli žena. Od května jsme stihly řízenou 
ochutnávku vína v Perné, přednášku o zdravém 
životním stylu a sešly jsme se i u opékání buřtů. 
V sobotu 23. 9. 2023 jsme pořádaly první větší akci 
pro veřejnost, a to “Řízkobraní” i s menší ochut-
návkou vína. A jedním slovem “vau”. Tak velkou 
účast jsme opravdu nečekaly. Byla to první akce, 
ze které si určitě odnášíme mnoho vylepšení do 
příštího roku. Už teď ale můžeme z pozitvních 
reakcí říct, že Řízkobraní 2024 bude a my se 
těšíme na více účastníků i návštěvníků, kteří 

měli možnost ochutnat různé druhy řízků od 
klasických kuřecích řízků až po pořádný 
holandský řízek. Naše šikovné pekařky napekly 
domácí buchty a frgály, po kterých zbyl jen 
prázdný pekáč. A co by to bylo za podzimní akci 
bez vinobraní. Proto jsme nabízely i ochutnávku 
místních vín. Za nás ideální den a už se těšíme na 
příště! 

za Brodské ženy Vladimíra Divoká
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KOMUNITNÍ CENTRUM BROD NAD DYJÍ 
 
Jak už je v tomto zpravodaji zvykem, přinášíme kaž-
doroční sestřih z uplynulých akcí Komunitního centra. 
Letos toho bylo opravdu hodně, tak pojďme na to. 
V lednu proběhlo na sále herní odpoledne. Hrály se 
různé deskové hry, ale také stolní tenis, badminton, 
fotbálek, stolní hokej a další.  

V únoru jsme vůbec poprvé pořádali fašankovou 
zábavu, kde samozřejmě nesmělo chybět námi 
trochu netradičně pojaté tradiční pochovávání 
basy. Na akci zahrála skvělá kapela Plus Music Band. 
Velké poděkování patří všem sponzorům a také 
dobrovolníkům, kteří nám s přípravou a programem 
pomohli. V kulturním kalendáři na rok 2024 se už nyní 
dozvíte termín další zábavy. 

V březnu v rámci akce Noc s Andersenem s námi 
přenocovalo deset odvážných dětí v místní 
knihovně. Paní knihovnice nám přispěla poučnou 
přednáškou o autorce a ilustrátorce Heleně 
Zmatlíkové, které byla celá akce věnována. Večer 
jsme na žádost dětí uspořádali stezku odvahy do 
místního pekla, kde děti našly zaslouženou odměnu. 

 

A protože zima nás letos nechtěla dobrovolně 
opustit, 1. dubna jsme s dětmi vynášeli Morenu 

a přivolávali jaro. V květnu se již počasí nadobro 
umoudřilo, a tak jsme mohli obléct pruhovaná trička 
a vydat se v hojném počtu na plavbu lodí po jezeře, 
kterou nám umožnily Plavby Pálava ještě před tím, 
než bylo molo z Brodu přestěhováno zpět do 
Pasohlávek. Ještě jednou děkujeme! 

Začátkem června proběhl den dětí na téma cirkus. 
Děti obdržely vstupenky a procházely si stanoviště, 
kde si vyzkoušely například chůzi po laně, na 
chůdách či skok skrz „hořící“ obruč. Nechyběla také 
střelba, projížďka na koních, vědma, která dětem 

předpovídala budoucí povolání a další. Den byl 
zakončen vystoupením kouzelníka. Děti si pochut-
naly na hromadě popkornu a cukrové vaty a za 
odměnu dostaly krásné plyšáky ze sponzorského 
daru. Ještě teď vzpomínáme na jejich spokojené 
úsměvy a už se těšíme na příště. 
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Vysvědčení jsme oslavili stylovou traktoriádou, které 
se zúčastnilo přes 20 traktorů a dalších strojů. 

Přehlídka byla opravu pestrá – od veteránů po 
moderní stroje, od frézy až po kombajn. Spanilá jízda 
Brodem byla velkolepá, mnozí se na tu krásu přišli 
podívat. Stroje zaparkované na velkém hřišti si mohli 
návštěvníci prohlédnout a se souhlasem majitele 
i vyzkoušet. Děti si na památku vyrobily odznaky 
s obrázkem traktoru. Akce byla zakončena 
opékáním špekáčků. 

Koncem září jsme se setkali na velkém hřišti znovu, 
u příležitosti drakiády. Vítr byl trochu líný, ale někomu 
se přece jen podařilo draka vyhnat do výšin. A komu 
ne, ten si aspoň zaběhal. Připraven byl i doprovodný 
program, děti se mohly prohánět na kolečkách 
a stínat drakům hlavy kopím, nebo zkusit poslepu 
trefit cíl – to už bylo těžší, ale zato zábavnější. Zatímco 
rodiče opékali špekáčky „ostošest“, děti nám 
společně namalovaly krásný dračí obraz.  

V říjnu nás trochu pozlobilo počasí a lampionový 
průvod jsme museli posunout, ale nakonec se přece 
jen uskutečnil. Letos nám akci oživila ukázka psí školy 
Dante Academy pod vedením paní Jitky Fenclové. 
Následovalo podzimní tvoření a poté jsme se vydali 
průvodem k rybníku, kde jsme vypustili lodičky štěstí. 
Odvážlivci se mohli vydat zpět obchvatovou 

stezkou, cestu jim „zpříjemnila“ živá strašidla a svítící 
bubáci. Děti, které následně přespávaly na škole, 
měly pro strach uděláno, nakonec zvládli zkrotit 
i strašidlo na školní půdě a přežili do rána bez újmy. 
Maminky nám připravily výtečnou večeři, za kterou 
jim patří vřelé díky. 

Závěrem roku jsme uspořádali divadelní představení 
pohořelského spolku SouSto, jehož členové nám 
přijeli zahrát komedii pro dospělé s názvem Obecně 
prospěšná strašidla. Pokud jste akci propásli, nevěšte 
hlavu. Určitě si tuto šikovnou partu pozveme zase 
napřesrok. 

Nezbývá než poděkovat všem, co se na našich 
akcích podíleli, těm, co nabídli pomocnou ruku 
nebo finanční dar. Díky všem, kdo na akce přišli 
a užili si to s námi, díky, že nám pomáháte budovat 
komunitu v naší malé a krásné obci. Věříme, že se 
budeme společně setkávat i nadále a přejeme 
všem poklidné Vánoce strávené s těmi, které máte 
nejraději. 

Komunitní centrum Brod nad Dyjí
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 D U C H O V N Í  S L O V O  
 

ČAS PŘÍCHODU I ČAS ODCHODU 
 
Vážení bratři a sestry, obyvatelé Brodu nad Dyjí, 
i když jsem Vás už zdravil, děkoval a požehnal Vás 
v neděli 3. prosince 2023 při rozsvěcování 
vánočního stromu, využívám nabídky redakce 
oslovit Vás ještě přes Brodský zpravodaj. Někteří 
jste se slavnosti žehnání a rozsvěcování stromu 
pro nemoc nemohli účastnit. 
Biblická kniha Kazatel říká Všechno má svůj čas. 
Je čas k rození i čas k umírání, čas k bourání i čas 
ke stavění, čas k sázení i čas k vytrhování… je 
čas příchodu i čas k odchodu, čas k vítání 
i čas k loučení. 
Pro mě byl časem příchodu k Vám rok 2009. 
Rokem loučení je zřejmě tento rok 2023. Pro 
opakované záněty žil v nohách, nezvládám již 
službu ve farnostech Brod nad Dyjí, Dolní 
Dunajovice a Pasohlávky. Proto Brněnský otec 
biskup Mons. Dr. Pavel Konzbul mě zprostil této 
služby a ustanovil pomocným knězem v Domě 
řeholních sester františkánek v Brně, na ulici 
Grohova 516/18, je to odbočka z ulice Veveří. 
Avšak kostel svaté Rodiny nazaretské je skryt mezi 
domy. Ctihodné sestry jsou také zdravotnice, 
takže jsou schopny napomáhat mému zdraví. 
Jak už jsem řekl při žehnání stromu, znovu Vám 
všem děkuji, že jste mě během 14 let mého života 
a kněžské služby mezi Vámi přátelsky přijali 
a pomáhali, zvláště starostkám i starostovi 
a všem pracovnicím a pracovníkům obce. Zvlášť 
děkuji malé skupině Vás, kteří, spíš které, jste 

 přicházely do kostela, v horku léta i v mrazu zimy, 
na můj pozdrav ,,Pán s Vámi.“ odpovídaly přáním 
„I s tebou.“ a se mnou se modlily za obyvatele 
této obce i za celý svět. Děkuji Vám i z péči 
o kostel, zvlášť paní kostelnici Marii Sedláčkové 
a Vám, které jste jí pomáhaly. Děkuji 
i varhaníkovi, panu Miroslavu Cee, který přijížděl 
z Vlasatic. Také děkuji za finanční příspěvky pro 
náš kostel obci Brod i Vám všem. Můj čas 
odchodu a loučení nastal v době adventní, kde 
se věřící chystají oslavit Vánoce, tedy čas 
příchodu Božího Syna Ježíše Krista na náš svět. 
Avšak on přijal celý život lidský, i časem loučení se 
svojí Matkou Marií a svými přáteli – apoštoly ve 
chvíli smrti na kříži na hoře Golgotě u Jeruzaléma. 
Nebyl to však definitivní konec a zánik jeho 
existence, neboť vstal živý z hrobu silou spojení 
svého lidství s Bohem. Do nebe vstoupením zmizel 
na čas lidským zrakům. Odešel, aby všem lidem 
připravil místo v Domě Otcově – v nebi. A bude 
přicházet, aby nás, jednoho po druhém, do 
Domu Otcova uvedl. 
To je, to může být, a to má být naší největší 
a celoživotní nadějí. 
Bratři a sestry, spojme se s Pánem Ježíšem, 
slavením Vánoc a držme se ho celý život! 
K tomu Vám žehnám! 
Čas Vánočních bohoslužeb Vám bude oznámen. 

 

P. Josef Kohoutek

 

 

90 

Gratulujeme všem oslavencům k jejich jubileu a přejeme mnoho štěstí a zdraví. 
 

 

Marie Martínková, 
nar. 17. 2. 1943 
 
 
František Sedláček, 
nar. 17. 9. 1943 
 

 
 

 
 
 
Antonín Woznica, nar. 12. 6. 1938 
 
Marie Cupalová, nar. 29. 6. 1938 
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Jarmila Bryšková, nar. 15. 1. 1933 
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Jaroslav Čížek, nar. 3. 3. 1943 
 

Ladislav Vyskočil, nar. 25. 9. 1943 
 

Josef Vrška, 
nar. 17. 5. 1938 
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 Z A J Í M A V O S T
 

STAVBA NOVÉ PAMÁTKY NA MÍSTĚ ROZPADLÉHO KŘÍŽKU 
 
V minulých číslech Brodských novin jste si mohli 
přečíst o obnově křížku v poli za Brodem, na úpatí 
kopce Chlumek. Boží muka byla vystavěna ku 
poctě svatého Huberta a byla slavnostně 
vysvěcena brodským knězem panem Josefem 
Kohoutkem. 
Dalším objektem pro obnovu zničené a téměř 
zapomenuté sakrální památky se stal rozpadlý 
křížek, nacházející se na okraji prvního větrolamu 
před Dunajovskými kopci, viz přiložená mapka.

Místo bylo nejprve vyčištěno, byly odstraněny 
zbytky původní stavby a několik překážejících 
pařezů. Následně byl vybudován základ pro nový 
památník, který byl vytvořen z gabionové sítě 
a kamenů přinesených z místních vinohradů. 
Právě kamení pomohly 
přinést a uložit na místo 
místní děti. Stavba má 
tvar kvádru s obdél-
níkovým oknem na 
jeho vršku, kde je umís-
těna původní socha 
Ježíše Krista nalezená 
asi půl metru pod zemí 
na místě původní stav-
by. Památník je osazen 
malým solárním svět-
lem, které sochu v noci 
osvětluje. Světélko 
můžete spatřit napří-
klad při procházce 
obchvatovou cestou směrem k Formoze. Obnova 
byla uskutečněna za finanční podpory obce, 
která zde letos nechala vysadit dva nové stromy. 

redakce 
 

 

p l a c e n á  i n ze r c e  
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 K U L T U R N Í  K A L E N D Á Ř  2 0 2 4  
 

KULTURNÍ KALENDÁŘ 2024 
 

 

Datum Název akce Místo konání Pořadatel 

19. 1. 2024 Cestovatelská beseda 
– paní Ostrá kulturní sál obec Brod nad Dyjí 

3. 2. 2024 Dětský karneval kulturní sál Brodský kulturní spolek 
17. 2. 2024 Fašank – průvod  obec – průvod Brodské ženy 
17. 2. 2024 Fašank – večerní zábava kulturní sál Komunitní centrum BnD 
25. 2. 2024 Degustace vín kulturní sál obec Brod nad Dyjí + vinaři 

2. 3. 2024 Košt vín kulturní sál obec Brod nad Dyjí + vinaři 
23. 3. 2024 MDŽ kulturní sál Brodské ženy 

29. 3. 2024 Střelby – velikonoční 
beránek střelnice Myslivecký spolek 

20. 4. 2024 Výsadba zeleně v obci bude upřesněno obec Brod nad Dyjí 
30. 4. 2024 Pálení čarodějnic  malé hřiště Komunitní centrum BnD 
18. 5. 2024 Gulášfest kulturní sál – dvůr Brodský kulturní spolek 

8. 6. 2024 Dětský den malé hřiště Komunitní centrum BnD 
15. 6. 2024 Střelby – pohár starostky střelnice Myslivecký spolek 
27. 7. 2024 Pytlácká noc sklep myslivci Myslivecký spolek 

3. 8. 2024 Brigáda v MŠ mateřská škola MŠ Brod nad Dyjí 
31. 8. 2024 Střelby  střelnice Myslivecký spolek 
31. 8. 2024 Stanování bude upřesněno Brodský kulturní spolek 
21. 9. 2024 Řízkobraní  kulturní sál – dvůr Brodské ženy 

18. 10. 2024 Lampionový průvod obec – průvod Komunitní centrum BnD 
16. 11. 2024 Podzimní ples kulturní sál Brodský kulturní spolek 

5. 12. 2024 Mikuláš – průvod koní obec – průvod L. Kupsová + pomocníci 
6. 12. 2024 Besídka pro seniory kulturní sál obec Brod nad Dyjí 

13. 12. 2024 MŠ vánoční besídka kulturní sál MŠ Brod nad Dyjí 
31. 12. 2024 Silvestrovský přípitek obec – náves obec Brod nad Dyjí 

Silvestrovský přípitek 
Srdečně Vás zveme na sousedské setkání, které se uskuteční dne 

 31.12. od 16:00 u Vánočního stromu 

Na přípitek bude nachystáno symbolických 23 lahví šampusu, pro 
děti dětský šampus. Skleničky s sebou :-) 

Těšíme se na Vás 

Anna Humlová a Lucie Šlancarová  
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 B R O D S K É  N O V I N Y  
 

 
 

Stačí jediné. Vyzdobte své okno, zahrádku či dům vánoční tématikou. 

V termínu od 1.12. do 23.12. budou členové komise sledovat jednotlivé výzdoby. 
Vyhodnocení a určení vítězů proběhne dne 23.12.2023 

Dárkový koš plný dobrot 
Výherci budou kontaktováni a ceny budou předány začátkem roku 2024 

Pořadatel soutěže OÚ Brod nad Dyjí 
 

 

Nový most  přes  jezera u Brodu nad Dyj í  – těsně před otevřením, pros inec 2023 
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